

Орган Кузнецкого  
РК КПСС  
и Кузнецкого  
районного Совета  
депутатов  
трудящихся,  
Кемеровской области.

Кемеровской  
областной Собрания  
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ  
ФОНД

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КОЛХОЗНИК КУЗБАССА

Год издания 21-й  
СРЕДА  
12  
АВГУСТА  
1959 года  
№ 95 (1888)  
Цена 15 коп.

## Первый хлеб — государству

С каждым днем ширится фронт уборочных работ в колхозах и совхозах нашего района. На 11 августа в районе скошено ржи и ячменя около 1500 гектаров. Вслед за косовицей развернулись подборка и обмолот валков.

Наиболее организованно ведется жатва в колхозе им. Свердлова. Труженики этой сельхозартели прилагают все усилия к тому, чтобы в лучшие сроки убрать урожай и досрочно рассчитаться с государством по хлебосдаче. 10 августа они доставили в закрома Родины 105 центнеров ржи и получили первую квитанцию.

Колонна машин, сопровождаемая Марией Петровной Лютовой и шоферами А. Аксеновым, В. Терехиным, А. Бородиным, И. Черных, была украшена флагами, плакатами, извещающими о том, что тру-

женники сельхозартели отправляют первый хлеб государству, что ими положено начало великого дела.

Благодаря тому, что рожь была убрана раздельно, ее не пришлось просушивать. После подборки валков и обмолота она была пропущена через зерноочистительные машины и направлена в Заготзерно.

Немалая заслуга в получении первой квитанции и комбайнеров коммунистов, ведущих подборку валков, — это А. Лоншаков, К. Анищенко, Ф. Воронков, намолотивших первые центнеры добротного зерна.

В этот же день начали хлебосдачу колхозы «Вперед», отправивший в закрома государства 73 центнера ржи, им. Ленина — 11 центнеров.

Сдача хлеба государству продолжается.

## В двух соревнующихся колхозах

### Дал слово — сдержи, взял обязательство — выполни!

Вступая в первый год семилетки, труженики двух соседних колхозов — им. Свердлова и «Вперед» — развернули между собой социалистическое соревнование. Они решили за один только год увеличить производство мяса почти в два раза, а молока — в полтора раза по сравнению с прошлым годом, резко повысить сдачу продуктов животноводства государству. Задача, которую поставили перед собой труженики сельского хозяйства, поистине блестящая, она целиком и полностью отвечает интересам народа, направлена на претворение в жизнь решений партии и правительства.

Прошло более 7 месяцев нынешнего года и теперь уже можно сказать, как же колхозники соревнующихся артелей держат свое слово, кто из них идет впереди, какие недостатки мешают успеху дела.

#### КОЛХОЗ им. СВЕРДЛОВА

Эта сельхозартель располагает большим животноводческим хозяйством. Только крупного рогатого скота сейчас насчитывается около 4 тысяч голов, в том числе 1098 коров. Развития и такие отрасли, как свиноводство, овцеводство, движется в гору и птицеводство. В хозяйстве есть все условия для того, чтобы получить много молока, мяса, яиц, тем более, что сейчас пастьбищный период содержания скота сам по себе способствует росту продукции. Только надо правильно использовать все его преимущества.

Чего же достигло это хозяйство за истекший период? Возьмем производство молока. По сравнению с прошлым годом оно имеет некоторое увеличение, получено молока на корову на 201 литр больше — это, надо сказать, для такого крупного хозяйства неплохой показатель, давший прибавку молока в целом по колхозу более 2 тысяч центнеров.

Если анализировать другой вид продукции, мясо, в сравнении с

прошлым годом, то рост его производства и сдача также несправимы. Так, за 7 месяцев 1958 года мяса было сдано государству 498 центнеров, а за тот же период нынешнего года — 909 центнеров.

Однако, несмотря на имеющиеся некоторые достижения, хозяйство со своими обязательствами справляется пока неудовлетворительно. Поставленные задачи требуют еще большего напряжения, лучшей организации труда на фермах, в бригадах, широкого развертывания социалистического соревнования, распространения и внедрения передового опыта. Вот эти-то мероприятия как раз и проводятся далеко не достаточно. Поэтому не случайно взятые годовые обязательства за 7 месяцев выполнены колхозом плохо: по продаже мяса на 26,6 процента, молока — на 45,9 процента, яиц — на 63,6 процента, шерсти — на 57,1 процента.

И несмотря на такое положение, у правления колхоза пока нет четко продуманных расчетов и планов, которые позволили бы предпринять дополнительные меры и в оставшееся время наверстать упущенное. Наоборот, в хозяйстве допускаются крупные недостатки в организации пастьбы скота, что ведет к снижению надоев. Особенно тревожное дело в первой бригаде (участок Митино), где сейчас получают молока намного меньше, чем в соседней 2-й бригаде (участок Бедарево), хотя условия у них одинаковые.

Очень низкие показатели в птицеводстве — на курицу-несушку получено всего 29 яиц. Когда же думают в колхозе получить остальные 50?

Все это говорит о том, что труженикам сельхозартели еще многое нужно сделать, чтобы сдержать данное слово.

#### КОЛХОЗ «ВПЕРЕД»

Положение в колхозе «Вперед» с выполнением обязательств по производству и сдаче продуктов

животноводства еще хуже, чем в соревнующемся с ним хозяйстве. Этот колхоз по надою молока не только отстает от своего соперника, но и занимает последнее место в районе. Плохо здесь и с производством мяса, яиц.

Объясняется такое положение тем, что руководители отдельных бригад все еще не придают животноводству первостепенное значение. А правление сельхозартели мирится с наличием серьезных недостатков в уходе за скотом, в подборе кадров, в расстановке сил и средств.

Поголовье коров здесь размещено главным образом в 1-й бригаде (бригадир тов. Вакарев). Есть дойные гурты и в 6, 8-й и других бригадах. И несмотря на то, что пастьбищный период длится уже 3 месяца, здесь все еще ведут разговоры об оборудовании водопоев, о подкормке коров минеральными кормами, о введении зеленого конвейера, о ночной пастьбе. Стало быть, речь идет о самых элементарных правилах в содержании скота, которые, к сожалению, тут очень плохо соблюдаются.

Выполнение годовых обязательств по колхозу за 7 месяцев выглядит таким образом: по сдаче мяса — на 14,1 процента, молока — на 56,9, яица — на 87,3, шерсти — на 50,8. Надой молока на фуражную корову составил 1107 литров.

Обсуждая недавно этот вопрос, бюро районного комитета партии потребовало от правления колхозов, парткомов, первичных партийных организаций и сельсоветов резко поправить положение дел в животноводстве, наметило практические меры, позволяющие хозяйствам выполнить взятые на себя социалистические обязательства. Решение бюро РК КПСС нужно положить в основу дальнейшей деятельности.

М. ВАСИЛЬЕВА.

В обкоме КПСС и облисполкоме

## О соревновании механизаторов области на уборке урожая

Обком КПСС и исполнком областного Совета признали необходимым широко развернуть социалистическое соревнование среди комбайнеров, машинистов и трактористов за круглогодичное и высокопроизводительное использование техники, хорошее техническое обслуживание уборочных машин, за перевыполнение сменных норм выработки.

Обком КПСС и облисполкомом обязали райкомы партии, Гурьевский, Юргинский и Мариинский горкомы КПСС, исполнкомы райсоветов организовать социалистическое соревнование среди механизаторов за перевыполнение сменных норм выработки на уборке урожая, обеспечить высокопроизводительное использование комбайнов, жаток и других уборочных машин, организовать систематический показ достижений лучших механизаторов на уборке урожая, широко применяя поощрительную систему оплаты труда комбайнеров, трактористов, машинистов, колхозников и рабочих совхозов, добившихся высоких показателей в работе.

Обком партии и облисполком утвердили представленные облсельхозуправлением и обкомом профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок условия социалистического соревнования комбайнеров, машинистов, трактористов колхозов и совхозов на уборке урожая.

Районам партии, Гурьевскому, Юргинскому, Мариинскому горкомам КПСС и исполнкомам райсоветов предложено широко разъяснить условия социалистического соревнования всем механизаторам колхозов и совхозов на уборке урожая.

На страницах газеты «Кузбасс» учреждена областная Доска почета, на которую будут заноситься имена передовиков уборки урожая по представлению райкомов

партии и райисполкомов. Победители в областном социалистическом соревновании на уборке зерновых культур заносятся на областную Доску почета и награждаются почетной грамотой обкома КПСС и облисполкома.

Редакциями областных и районных газет, областному комитету радиовещания и телевидения предложено широко освещать на страницах газет, по радио и телевидению опыт передовиков, добившихся на уборке зерновых высоких трудовых показателей.

В условиях социалистического соревнования комбайнеров, машинистов и трактористов сказано:

считать победителями социалистического соревнования: машинистов рядковых жаток и трактористов, добившихся наибольшей выработки на уборке зерновых культур: в Кемеровском, Топкинском, Беловском, Промышленновском, Ленинск-Кузнецком, Крапивинском, Прокопьевском и Юргинском районах не менее 300 гектаров на агрегат, в остальных районах области — 250 га за 10 рабочих дней и при хорошем качестве работы;

комбайнеров и трактористов, не допустивших потерь зерна и добившихся наибольшего намолота на комбайн: в Кемеровском, Топкинском, Беловском Промышленновском, Ленинск-Кузнецком, Крапивинском, Прокопьевском и Юргинском не менее 3000 центнеров, а в остальных районах области — 2600 центнеров за 12 рабочих дней.

В ходе уборки урожая передовые комбайнеры, машинисты и трактористы, обеспечивающие выработку за пятидневку на рядковую жатку не менее 150 гектаров и на комбайн не менее 100 гектаров, заносятся на областную Доску почета.

## За 10 дней

Труженики района в нынешнем году добились некоторых успехов в заготовке и сдаче государству продукции животноводства.

Учитывая имеющиеся возможности, исполнком районного совета с 10 по 20 августа объявил декадник по завершению выполнения годовых обязательств по сдаче яиц и шерсти.

Долг каждого хозяйства, каждого труженика села — принять самое активное участие в декаднике, с честью выполнить взятые обязательства.

## Боевые задачи парторганизации

Перед коммунистами нашей партийной организации сейчас стоит большая и ответственная задача — своевременно и качественно убрать урожай, выполнить взятые социалистические обязательства по продаже хлеба государству.

На днях вопрос о проведении хлебоуборки был рассмотрен на заседании партийного комитета колхоза.

Были заслушаны доклады старшего агронома колхоза тов. Боровикова, механика тов. Максюкова и заместителя председателя колхоза тов. Логинова.

Члены парткома отметили, что к уборке хлебов колхоз полностью не готов еще: не приведены в надлежащий порядок сушилки, крытые тока, зерноочистительные машины.

Решено все силы и средства мобилизовать на устранение имеющихся недостатков, в 2 дня закончить подготовку всего сушильного хозяйства и зерноочистительных машин; во главе этих работ должны стать коммунисты.

Для лучшего оперативного руководства уборочными работами создано шесть партийно-комсомольских групп, преимущественно в комплексных бригадах.

Так, в 3-й комплексной бригаде партийно-комсомольская группа состоит из 10 человек. В нее вошли коммунисты — бригадир тракторной бригады т. Пензин, комбайнера тт. Анищенко, Воронков, Лоншаков, шофер автомашины т. Аксенов, комсомольцы тт. Саватеев, Аксенов, которые будут работать штурмальными на комбайнах, и другие.

В партийных группах проведены партийные собрания, на которых избраны группарторги, намечены планы работы.

Партийный комитет особое внимание обращает на организацию массово-политической работы на уборке урожая. Утверждено и закреплено за определенными участками 43 агитатора. Это преимущественно коммунисты, комсомольцы, интеллигенция села. С агитаторами регулярно проводятся семинары, на которых рассматриваются вопросы агитационно-массовой работы. Темы семинаров: «Решения июньского Пленума ЦК КПСС — в массы», «Рабочий план колхоза на период уборки», «Уберем урожай быстро и без потерь», «События в международной и внутренней жизни Советского Союза». Будет разобран на семинарах и ряд теоретических вопросов: об учете и отчетности в комплексных бригадах, о хозяйственном расчете и т. д. По этим вопросам выступят тт. Фролов, Белоусов и другие.

Уделяется серьезное внимание наглядной агитации. Работниками районного Дома культуры оформлены щиты «Что дает разделенная уборка хлебов», «Потери при затягивании уборки». На культахах всех комплексных бригад оформляются стенды социалистических обязательств по уборке хлебов, лозунги, плакаты, призывающие качественное и быстрее закончить уборку урожая.

Партийный комитет повседневно занимается социалистическим соревнованием хлеборобов колхоза. На период уборки и хлебосда-

чи мы учредили переходящее Красное знамя, которое будем присуждать лучшей комплексной бригаде по итогам работы за каждую пятидневку; передовым комбайновым агрегатам будем вручать красные вымпелы.

В каждой бригаде и на центральной усадьбе колхоза оформлены доски показателей.

В период уборочной кампании хлеборобов обслужит также наш автоклуб, который будет демонстрировать кинофильмы; кроме того, с концертами выступят две агитбригады Ильинского Дома культуры.

Не останется в стороне и наша стенная печать — мощный рычаг коммунистического воспитания колхозных масс. Сейчас неплохо выпускается стенная газета «За изобилие» (редактор тов. Немыкин). Выходит она на центральной усадьбе колхоза, печатается в нескольких экземплярах и рассыпается по всем бригадам. Для выпуска боевых листков и «молний» во всех комплексных и тракторных бригадах избрали ответственных лиц. Ежедневно будем оформлять красочные плакаты «Герой уборки». Они посвящаются передовым людям, добившимся хороших производственных показателей за день, смену.

Во время уборки хлебов к труженикам полей будет регулярно приезжать автолавка Ильинского сельпо с необходимыми промышленными и продовольственными товарами. Кроме того, в каждой бригаде имеется небольшой ларек.

Сейчас в нашем колхозе ведется косовица хлебов. Жатву озимой ржи мы закончили. На днях приступаем к подборке и обмолоту валков и к уборке яровых культур.

На всех участках колхозного производства коммунисты показывают образцы труда. Так, на жатве озимой ржи с перевыполнением дневных заданий трудятся комбайнера коммунисты тт. Анищенко, Воронков.

Горячая работа идет сейчас на колхозных полях. Вовремя и качественно убрать весь хлеб, выполнить план продажи зерна государству — стремление каждого труженика колхоза.

**С. ОФИЦЕРОВ,**  
секретарь парткома колхоза  
им. Свердлова.

## ПОДГОТОВКА ШКОЛ К ЗАНЯТИЯМ — ПОВСЕДНЕВНОЕ ВНИМАНИЕ

От того, насколько своевременно и качественно мы подготовим школы к занятиям, будет во многом зависеть успешное проведение 1959—1960 учебного года.

В нашем районе в настоящее время насчитывается 86 начальных, семилетних и средних школ. Из них только 66 сейчас в основном готовы к приему учащихся. Уже отремонтированы семилетние школы в Берензасе (зав. тов. Беженцев), Безруково (зав. тов. Антош), школы совхозов «Бунгур» (зав. тов. Трубчинин), «Сталинец» (зав. тов. Щеглакова). Хорошо подготовлены к новому учебному году начальные школы в деревнях Лавыгино, Демьянинка и других. Необходимо также отметить, что успешно ведется и строительство большинства новых школ. Быстро строятся Еланская, Никольская и Масокомбинатская школы. Можно с уверенностью сказать, что к 1 сентября уча-

### КОЛХОЗНЫЙ ПИОНЕРСКИЙ ЛАГЕРЬ



Краснодарский край. Пятое лето действует пионерский лагерь колхоза «Родина» Лабинского района. Здесь проводят школьные каникулы 135 детей.

На снимке: в пионерском лагере колхоза «Родина». Справа — воспитательница З. В. Тулиева.

Фото И. Григорова.  
Фотохроника ТАСС.

### КЛУБ НАДО ОТРЕМОНТИРОВАТЬ

В деревне Безруково клуб был построен из старого строительного материала около двадцати лет назад. На протяжении всего этого времени он ни разу капитально не ремонтировался. Крыша протекает, стены зимой промерзают, пол прогнил. В таком здании очень трудно проводить какие-либо культурные мероприятия, особенно зимой.

Мы просим, чтобы руководители совхоза «Безруковский» и районный отдел культуры организовали ремонт клуба.

**Р. НАЗАРОВА,**

депутат

Атамановского сельсовета.

**Ю. ЗОЛИНА,**

зав. библиотекой

дер. Безруково.

### Почему закрыли ясли?

У нас в селе Антонове несколько лет работали детские ясли. Мы, матери, спокойно оставляли там своих детей, когда уходили на работу. А сейчас ясли ликвидированы, потому что пожарники потребовали сделать хорошую изоляцию печных труб. Для этого не нужно большого труда, и ясли могли продолжать работать.

И это произошло в разгар сенокосных работ в совхозе. Сейчас

## ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

### Библиотека в поле

В тракторном вагончике 3-й комплексной бригады участка Таргай можно часто видеть работников сельского клуба и библиотеки.

Для механизаторов выделена передвижная библиотечка, которая регулярно обменивается. Вот и на днях Антонина Базулина, заведующая Таргайским клубом, привезла книги для механизаторов. Много здесь и художественной литературы и сельскохозяйственной. Можно прочитать книгу «Полеводы» Василия Соколова, «В Сальских степях» Н. Маринкина, «Первый гром» Н. Бирюкова и другие. Есть что почтить хорошего и по организации

уборки хлебов: брошюры о раздельной уборке хлебов, о комплексной механизации на хлебоуборке и другие.

Здесь вы всегда можете почтить журналы «Огонек», «Смена», «Молодой колхозник».

Ежедневно в тракторный вагончик доставляются свежие газеты.

В свободное от работы время любители могут поиграть в шахматы, шашки, послушать радио.

Проведением культурно-массовой работы здесь занимается учитель тракторной бригады Степан Полкович. Он выдает механизаторам книги, проводит читку газет, помогает выпускать боевой листок.

**З. ОЩЕПНОВА.**

### Это — дело рук школьников

Богатый урожай в нынешнем году выращен на опытном участке Таргайской семилетней школы. И когда смотришь, какие хорошие созревают помидоры, огурцы, какой высокой и густой растет кукуруза, невольно возникает вопрос: как ребята добились всего этого? Ведь чтобы вырастить помидоры, требуется знать агротехнику их возделывания: уметь получить рассаду, подготовить почву для посадки и, главное, правильно ухаживать за ними в вегетационный период. Ответ на это дает преподаватель биологии школы тов. Бойцова.

Прежде, чем приступить к выращиванию различных сельскохозяйственных культур, — говорит эта, — ребята очень хорошо изучили теоретический материал. На уроках биологии они знакомились с особенностями их возделывания, изучали биологию и строение растений. Все это позволило правильно организовать посадку и уход за капустой, картофелем и другими культурами.

Многие матери не выходят на работу или оставляют своих детей без присмотра.

Почему так поступила администрация совхоза? А профсоюзная организация самоустранилась от этого важного дела.

**З. САМСОНЮК,**  
Г. ЧЕРЕПАНОВА.

Работа на пришкольном опытном участке проводится строго по графику. Поочередно здесь трудятся учащиеся 5-го и 6-го классов. Сейчас школьники собирают куриковник и ведут наблюдение за ростом кукурузы. Результаты своих наблюдений обязательно записываются, чтобы после окончания летних каникул рассказать о них на уроках. На опытном участке можно часто встретить учеников 7-го класса Люду Алексеенко, Петю Гранкину, Леву Аксенова. Заходят на участок и бывшие семиклассники. Дома они теперь помогают родителям выращивать различные овощи.

Но работают школьники не только на своем участке. Они ухаживают и за пшеницей на площади около 10 гектаров в колхозе им. Ленина.

Нередко, — говорит тов. Бойцова, — нам приходится просить ребят на строительство школы, и здесь они трудаются с большой охотой, готовят растворы, подают землю на потолок, подносят кирпич и другие строительные материалы. На этих работах хорошо трудаются школьники Анатолий Гранкин, Александр Строгих, Василий Федоскин, Валентина Воронина, Люда Торгачева, Таня Соснина.

**А. АЛЕКСАНДРОВ.**

порта в большинстве школ директора не имеют возможности привезти мебель. А хозяйственники руководители не оказывают им действенной помощи. Не выполняются также некоторыми сельсоветами и руководителями школ решений исполкома районного Совета по обеспечению школ топливом. Достаточно сказать, что на сегодняшний день топливо завезено только в 40 школах, а остальные не имеют его.

До начала учебного года осталось двадцать дней. Районный отдел народного образования должен потребовать от руководителей школ в ближайшее время закончить подготовку к занятиям. В решении этого важного вопроса большую помощь должны оказать правления колхозов, дирекция совхозов, руководство предприятий. Надо не терять ни одного часа на ремонте и строительстве школ.

**А. МАНИЛОВ.**



## На Выставке достижений народного хозяйства СССР



На снимках: (слева) — фонтаны «Дружба народов» и «Каменный цветок», (в середине) — тысячи москвичей, экскурсантов из различных районов страны и зарубежных гостей ежедневно посещают выставку; (внизу) — в павильоне Академии наук; посетители осматривают приборный контейнер ракеты «А-3», побывавшей на высоте 452 километра.

Фото Н. Рахманова, Н. Грановского, Л. Великжанина.

Фотохроника ТАСС.

## Мужество комсомольца Анатолия Баранова

ПСКОВ. Накануне председатель артели «Победа» Карамышевского района сказал колхозному шоферу Анатолию Баранову:

— Завтра с утра повезешь сено в районный центр.

И вот стог сена уложен в кузов и привязан. Баранов ведет автомашину в Карамышево.

В этот июльский день было особенно жарко. Достигнув деревни Шунково, молодой шофер остановился у своего дома — решил забежать попить воды. Найдившийся тут же заместитель председателя правления А. Васильев вдруг заметил, как из кузова машины пробивается струя дыма. Вдвоем с шофером они пытались погасить начавшийся пожар.

Анатолий Баранов быстро оценил опасность: может сгореть не только сено, но и автомашина.

Баранов вскочил в кабину, уже наполненную дымом, ухватился за раскаленную баранку и на предельной скорости помчал машину из деревни...

Возле речки Алешинки круто затормозил. Превозмогая боль от ожогов на руках, Баранов стал рывками сбрасывать сено на землю и заливать его водой. Тотчас на подмогу подоспели колхозники.

— Толя, уходи! У тебя сильный ожог! — кричали они шоферу.

Но только когда огонь был полностью погашен и колхозная машина казалась вне опасности, Анатолий Баранов, черный от копоти, бессильно опустился на землю.

Баранов после случившегося уже поправился. В кузове машины заметили лишь несколько обгоревших досок.

В эти дни между колхозом «Победа» и районным центром вновь курсирует грузовая автомашина «ГАЗ-63». За рулем по-прежнему комсомолец Анатолий Баранов.



## Радиогазета в совхозе

Вечер, время отдыха. В квартирах, клубе, красных уголках ферм раздается знакомый голос директора:

— Внимание! Передаем очередной номер радиогазеты.

Большим успехом в совхозе «Тимирязевский» пользуются выступления перед микрофоном победителей соревнования. О своих

приемах труда рассказывают доярки, свинаярки, телятницы, трактористы.

Рабочие и служащие активно участвуют в выпуске радиогазеты.

С. СОКОЛКОВ.

Славск,  
Калининградская область.  
(«Советская Россия»).

## На экранах клубов в августе

В настоящее время в нашем районе идет новый художественный фильм «В твоих руках жизнь». Начался показ кинофильма «Майские звезды», посвященного дружбе советского и чешского народа. Он создан коллектиком киностудии им. Горького и чешской киностудии «Берранд».

В середине месяца пойдет еще несколько интересных фильмов.

Среди них — киноповести «Вания», «Сверстницы», кинокомедия «Неподдающиеся». Привлекут внимание фильмы «Без семьи», поставленный французской киностудией, «Отцы и дети» по мотивам романа И. В. Тургенева, «Сомбреро», «Чужие дети».

Н. БЕЛЕЗЕКОВА,  
зам. заведующего отделом культуры.

## Дело мира восторжествует!

Зарубежные отклики на предстоящий обмен визитами между Н. С. Хрущевым и Д. Эйзенхауэром

сий. Однако он вполне может заложить основу прогресса в этом направлении.

В печати публикуются сообщения о том, что в адрес Белого дома уже поступают письма, содержащие приглашения Н. С. Хрущеву посетить различные города Соединенных Штатов.

### «ВАЖНЫЙ ШАГ К ОСЛАБЛЕНИЮ ХОЛОДНОЙ ВОЙНЫ»

ЛОНДОН. (ТАСС). Предстоящая поездка Н. С. Хрущева в Соединенные Штаты и Д. Эйзенхауэра в СССР — это «важный шаг к ослаблению холодной войны», это признание того, что народы больше не будут принимать бесплодный отрицательный ответ на каждый мирный шаг, это стимул для всех нас не ослаблять требований прочного соглашения», — говорится в заявлении, опубликованном Английским комитетом защиты мира.

Весть о предстоящей встрече глав правительств СССР и США приветствуют многие видные профсоюзные, общественные и религиозные деятели Англии. «Этот шаг свидетельствует о больших возможностях установления мира во всем мире, — указывает генеральный секретарь национального профсоюза печатников Бригиншо. — Это новый признак ослабления напряженности между Востоком и Западом».

Огромное значение предстоящей поездки Н. С. Хрущева в США и визита Эйзенхауэра в СССР отмечает известный общественный деятель и публицист священник Дональд Сопер. «Это лучшее, что случилось за несколько лет, — заявляет он. — ...Чем больше мы будем знать друг о друге, тем меньше возможность подозрительности, которая ведет к войне».

С удовлетворением встретили сообщение о предстоящем обмене визитами парламентариев-лейбористов. «Эту новость следует приветствовать, — заявляет Уильям Уорби. — Тот факт, что визиты будут нанесены обеими сторонами, показывает, что речь идет не просто о вежливости».

Кони Зиллиакус, отмечая, что «эта весть вызывает большое удовлетворение», в то же время подчеркивает, что правительства Англии и Америки пора отказаться от своей политики «холодной войны», в противном случае надежда на соглашение будет невелика. Они должны согласиться сотрудничать с Советским Союзом на основе Устава ООН и ликвидации военных союзов в Европе и на Среднем Востоке. Они должны также предоставить КНР ее законное место в ООН. Это самые главные вопросы, заявляет Зиллиакус, которые нельзя решить без значительного изменения политического курса.

Английские газеты всех направлений сегодня продолжают оживленно обсуждать различные стороны предстоящих визитов глав правительств СССР и США.

Редактор М. Л. КАЗАКОВА.